Информация 
об организации системы общественного наблюдения на территории Московской области при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования 
Организация системы общественного наблюдения на территории Московской области при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования осуществляется на основании Положения о системе общественного наблюдения при проведении государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования или среднего (полного) общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки России от 29.08.2011 № 2235. 

С правами и обязанностями общественного наблюдателя можно ознакомиться в вышеуказанном Положении.
В соответствии с Организационно-территориальной схемой проведения единого государственного экзамена на территории Московской области, утвержденной приказом министра образования Правительства Московской области от 11.03.2012 № 799 аккредитацию лиц, желающих стать общественными наблюдателями на территории Московской области, осуществляют органы местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющие управление в сфере образования.

Для аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей на экзамен необходимо обращаться в органы местного самоуправления муниципальных образований Московской области, осуществляющие управление в сфере образования. 
